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1470 Estavayer-le-Lac

Procès-verbal de l’Assemblée Générale du 5 octobre 2018
Séance tenue au restaurant Le Rêve à Rueyres-les-Prés.
1. Ouverture de l’assemblée générale 2017-2018
Il est 20h04 lorsque Cédric Pürro, président, ouvre l’assemblée au nom de la FSG Estavayer-le-lac et de son comité.
Une minute de silence est observée en mémoire de Patrice Marmy et autres personnes proches des membres.
Il constate que l’assemblée a été convoquée selon l’article 20 des statuts et qu’elle peut délibérer valablement.

Aucune proposition individuelle ne nous étant parvenue, nous nous en tiendrons donc au tractanda joint à la convocation.
2. Présence des membres et désignation des scrutateurs

Cédric salue particulièrement les personnes suivantes qui sont présentes :

Mme Marie-Jeanne Truckenbrod

Membre d’honneur
Mme Marlyse Singy



Membre d’honneur

Mme Carmen Duc 



Membre d’honneur

Mme Christine Fontiveros


Membre d’honneur

Mme Nicole Berger
Membre d’honneur
Mme Anne Giacomotti


Membre d’honneur

M. Philippe Zanone



Membre d’honneur
M. Luis Lopes
Membre d’honneur

Se sont excusés :

Mme Sylviane Buchs



Membre d’honneur

Mme Marie-José Nieto


Membre d’honneur
Mme Monique Müggler


Membre d’honneur
Mme Margaret Ménétrey


Membre d’honneur

Mme Martha Pittet



Membre d’honneur
Mme Annelise Zanone


Membre d’honneur
Mme et M. Gaby et Henri Koller
Membre d’honneur
M. Dominique Aebischer


Président d’honneur



M. Joseph Fasel



Président d’honneur

M. Gilles Abriel



Membre d’honneur

M. Bruno Müggler



Membre d’honneur

42 personnes ont répondu à l’invitation du repas. 14 personnes se sont excusées.
La liste des présences circule et les scrutateurs sont désignés : Philippe Zanone – Natasha Panzera – Mélanie Pillonel.
3. Remise des challenges, diplômes et remerciements

•  Trophées finale suisse Kids Cup Team
Robin Bondallaz
Hugo Ruiz

Martin Lütenegger
Calvin Chuard
Fabian Richards
Jonas Beutler

Challenge offert par Toni Beutler
•  Finale suisse UBS Kids Cup individuelle
Eva Moreno (offert par Cédric Pürro)
•  Diplôme Agrès : 

Roméo Filipelli
Pierre-Ange Toro
Thomas Mota
Julie Frey
Valentine Maeder

Alice Wagner

•  Athlétisme : 


Diplôme : 5ème place : Emilie Brasey 
Diplôme : 4ème place : Hugo Ruiz
Diplôme : 3ème place : Léona Apavou
Trophée fille : 2ème place : Emilie Bourquin (offert par Luis Lopes)

Trophée garçon : 1ère place : Jonas Beutler (offert par Christine Fontiveros)
•  Mille Gruyère 2018 : 


Trophée : Emilie Bourquin (offert par Lydia Renfer)
Les personnes suivantes se proposent pour offrir les challenges de l’année prochaine : Philippe Zanone, Evelyne Panchaud, Isabelle Pauchard, Comité de la coupe de Noel et Mélanie Pillonel.
4. Approbation du Procès-verbal de la dernière Assemblée Générale

Etant donné que le procès-verbal était joint à la convocation ou accessible sur notre site internet, il n’est pas lu. Il est accepté sans contre épreuve ; nous passons à la suite. 

5. Rapport de la caissière et des vérificateurs
Rapport de la caissière : Isabelle Pauchard lit le rapport : 

« La saison 2017/2018 boucle à nouveau sur un bénéfice, à savoir de Fr. 3'507.45. 

Quelques explications quant aux actifs et passifs du bilan par rapport à l’année passée. Le CCP est de moins en moins utilisé et sera même annulé pour la saison prochaine. Les frais de gestion du compte étant importants, même en cas de gestion par internet. Pour le compte BCF de la Suisse Bouge, la différence vient du fait que la participation de la commune a été facturée à la fin juin et n’avait donc pas encore été encaissée lors du bouclement. Cette année, la participation communale était de Fr. 6'000.00 en raison de l’organisation de la manifestation en dehors d’Estavayer, à savoir Murist et Rueyres-les-Prés. 

Pour la Raiffeisen, l’importante augmentation est due au fait que les rentrées de l’UBS kids cup et de la soirée de gym ont été reversées en entier sur ce compte et que les factures ont été réglées, en grande partie, par la BCF, qui est en général mon compte de travail. 

Cette année, nous avons décidé d’inclure les comptes de la Coupe de Noël à notre comptabilité. D’où la création du poste « Compte Coupe de Noël ». L’entier des comptes de liquidité ont été passé dans un seul compte et la contrepartie a été ajoutée dans le capital de la FSG. Nous avons pris cette décision en accord avec le comité de la Coupe de Noël pour faire une équité avec les autres manifestations organisées par la société. A l’avenir, le bouclement de la course sera ajouté à notre comptabilité.

Concernant les cotisations, je n’ai pas d’explication pour la diminution du montant facturé. Soit des personnes pas inscrites sur le site ou une diminution dans certain groupe. Je n’ai pas fait d’analyse. 

A relever les subventions communales. Un grand merci à Estavayer, Châtillon, Sévaz, Lully et Cheyres-Châbles pour leur soutien. 

Les lotos ont été une rentrée très importante cette année. Il y en a eu 3 comptabilisés sur cette saison. 

La soirée de gym a remporté elle aussi un énorme succès.

La Kids cup a pour sa part été moins productive, du fait qu’une manche était organisée la semaine suivante par Yverdon. Les équipes inscrites étaient nettement moins nombreuses. 

Pour les charges, elles sont en règle générale assez stables. Dans le compte frais des autres groupes, j’ai comptabilisé la participation des groupes volley, gym fit et athlétisme au Sportfit Cheyrois pour un montant de Fr. 1'200.00. Cette collaboration sera renouvelée cette prochaine saison pour les groupes intéressés. 

Dans le compte « Autres frais de moniteurs » a été comptabilisé la sortie proposée à tous les moniteurs et leur famille le 16 juin 2018. Il y avait environ 50 participants et nous avons passé la journée à Rebeuvellier (escape room, croquet, parcours dans les arbres, parcours pieds nus) il y en avait pour tous les goûts. 

Le dernier point à relever dans les charges est l’augmentation des locations de la halle. En effet, la commune a constaté que le forfait de location de l’Amarante n’avait pas été mis à jour ces deux dernières années. La commune a donc établi un décompte des heures non facturées. Ce qui représente plus de 200 heures par saison. La salle a été occupée, nous ne pouvions donc pas contester cette facture. Nous avons juste revendiqué le prix de facturation de l’heure à Fr. 14.00 (tarif de notre forfait) au lieu de Fr. 17.00 (tarif de location des autres heures). Les forfaits suivants seront adaptés en début de saison selon les locations définies. 

Nos comptes continus d’être positifs et c’est une bonne nouvelle. Je tiens à relever l’engagement de toute la société (comité, moniteurs, gymnastes et parents) pour que nos manifestations continuent à porter leurs fruits et à faire vivre notre société. Un grand merci à chacun. 

Je reste à votre disposition pour toute question.

Je vous remercie de votre attention et vous souhaite une bonne soirée. »
Rapport des vérificateurs : Jean-Michel Zuccoli et Martha Pittet. Jean-Michel Zuccoli lit le rapport : 
Les vérificateurs des comptes de la Société Fédérale de Gymnastique d’Estavayer-le-Lac vous proposent leur rapport pour la période du 1er juillet 2017 au 30 juin 2018.

Nous avons officié le 28 septembre dernier au domicile de la caissière, Mme Isabelle Pauchard, en vue de l’assemblée générale de la société du 5 octobre 2018.

Nous avons procédé au contrôle des pièces justificatives par pointage puis au contrôle des soldes des comptes d’actifs et passifs, tous les documents nécessaires ont été présentés. Le bilan et les comptes de charges et produits présentent un bénéfice égal de Fr. 3507.45.

Nous avons accepté les comptes comme tels par nos signatures et proposons à l’assemblée de les accepter à son tour et d’en donner décharge à la caissière.

Nous remercions Isabelle pour son excellent travail.
Il n’y a pas de questions ou de remarques, le bilan est accepté à l’unanimité. 

Sont nommés comme
1er vérificateur
Mélanie Arijon

2ème vérificatrice
Mélanie Pillonel

Suppléante
Christine Fontiveros
6. Rapport du Président

Cédric lit son rapport : 

«La saison écoulée fut une saison rythmée par les événements traditionnels : participation pour une centaine d’enfants de nos groupes à la St-Nicolas, organisation à l’Amarante de l’UBS kids cup team pour un résultat très abouti au niveau du déroulement de la journée, mais un peu plus mitigé au niveau du nombre d’équipes participantes, participation ensuite à la Coupe de Noël pour plusieurs athlètes et gymnastes.

Dans les événements moins réguliers, tous nos groupes ont participé, soit sur scène, soit en coulisse, à la soirée de gym en mars dernier, sur le thème des contes. 

Celle-ci fut une belle réussite d’un point de vue du plaisir des enfants, de la qualité générale des présentations, de l’animation par les conteuses, de la restauration, et finalement de l’organisation générale.

Il y a aussi eu durant l’année écoulée des événements nouveaux :

· La journée du volleyball ou tournoi des familles le 11 novembre qui a été pensée et mise sur pied par l’équipe dynamique des responsables du volley. Ce moment a été très apprécié par tous les participants, notamment les jeunes joueuses qui ont pu démontrer leur talent à leur proches qui jouaient dans la même équipe.

· Pour rester dans le volley, il y a eu la fabuleuse ascension du groupe volley homme en 2è ligue ! Ne vous trompez pas, il ne s’agit pas de l’équipe à Raymond, mais bien de l’équipe de joueurs aux dents longues emmenée par François Vonlanthen et Jean-Michel Zuccoli. Dans la foulée, une équipe de juniors garçons a même été créée il y a quelques mois, ce qui prouve l’incroyable dynamisme et prospérité de notre section volleyball ces dernières années. Je tiens à ce sujet à remercier particulièrement toutes les monitrices et moniteurs de cette section pour leur investissement.

· Nous nous sommes également rencontrés entre moniteurs et famille, le samedi 16 juin pour une sortie à Aventures Jura Parc. Certains ont pris de la hauteur pour un parcours dans les arbres, d’autres ont tenté le mini-golf en forêt, d’autres ont essayé de suivre des indices pour sortir en moins d’une heure d’une cabane, et d’autres se sont imprégnés de boue dans un sentier pieds nus.

· Enfin la FSG Estavayer a quelque peu fait parlé d’elle dans les journaux, à son insu, au travers du cas « Pascal Mancini ». Avec le comité, nous avons discuté de cette affaire ; puis j’ai moi-même rencontré Pascal et nous avons longuement conversé. Swiss Athletics a pris des décisions de suspension concernant Pascal. Le tribunal devra encore statuer sur cet acte et il n’est pas sûr que la Fédération ait gain de cause. Notre position quant à une éventuelle suspension du club est la suivante : Pascal doit avoir selon nous un comportement irréprochable d’un point de vue idéologique et politique sur la piste, le maillot de la FSG Estavayer sur le torse ; ceci a été respecté par Pascal depuis l’épisode de la quenelle. Nous sommes par contre d’avis que ce qui figure sur son compte facebook privé ne doit pas être sanctionné par son club, ceci relevant de la liberté d’expression.

J’aimerais maintenant terminer ce rapport en mentionnant deux bonnes nouvelles, à savoir deux naissances parmi nos monitrices : celle de Lio, fille de Cynthia Suchet, monitrice athlétisme, et celle de Hugo, fils de Emilie Braun, ancienne monitrice jeunes gymnastes, qui sont déjà annoncés sur les listes parents-enfants de 2021.

Assurément, la relève est assurée.

Merci pour votre écoute.»
7. Rapport des manifestations

Président de la Coupe de Noël
Jean-Michel Zuccoli lit le rapport de Dominique Aebischer:
«La 27ème édition de la Coupe de Noël a eu lieu le samedi 16 décembre 2017 par une météo agréable pour la saison. La participation a été honorable pour une année sans coupe fribourgeoise avec 530 participants venant de toute la Suisse. Les courses de relais et poussins/poussines ont une participation toujours très nombreuse.
Au niveau des résultats, à noter la victoire, chez les élites dames, de Fiona Héritier de Ménières et chez les élites hommes, c’est l’Ethiopien Tefera Mekonnen qui l’a emporté facilement. Chez les staviacois, à noter les 2ème places de Mariola Varé en dames populaires, de Titouan Rohrbach en poussins, d’Inès Page en poussines, de Marine Julien en écolières B, d’Emilie Bourquin en écolières C et de Marvin Lütenegger en écoliers C. Matthias Renfer a lui terminé 3ème en écoliers A, Gaëtan Giro en a fait de même en écoliers C. Le plus jeune participant avant 2 ans et demi et le plus âgé 72 ans.

Pour terminer, je remercie les bénévoles, les sponsors et les donateurs sans qui cette manifestation ne pourrait avoir lieu, de même que la Commune d’Estavayer qui nous met à disposition le domaine public. Je remercie également mes collègues du comité pour l’excellente collaboration et j’ai eu beaucoup de plaisir tout au long de ces années à organiser cette belle épreuve sportive. Il était temps pour moi de laisser la place à de nouvelles idées et donc un nouveau président. Je suis confiant pour l’avenir de la Coupe de Noël car les personnes qui sont au comité actuellement sont des personnes dévouées et compétentes. Merci de votre attention et bonne fin de soirée.»
Rapport de la Présidente de la Suisse Bouge 

Cynthia Suchet lit son rapport : 
«L’édition 2018 a été marquée par plusieurs nouveautés :

· Tout d’abord l’agrandissement du site à Rueyres avec 113 participants le lundi soir et à Murist avec 34 participants le mardi soir.

· Il y a eu l’arrivée de Thierry Stabrowski au comité.

· Autre nouveauté, c’était l’application smartphone « Duel intercommunal coop ». Des stations de self scanning étaient placées à différent endroits, grâce à ces dernières les activités étaient disponibles 24h/24h toute la semaine. Nous y proposions entre autres des parcours à vélo ainsi que de la course à pied. Les participants avaient aussi la possibilité d’avoir un dossard virtuel toujours grâce à l’application cela leur permettait de voir leur statistique personnel ainsi que celles de leur famille.

· Pour finir, notre système de scannage de dossards a également évolué sous forme d’application, cela nous a permis d’améliorer la qualité de nos statistiques et de pouvoir proposer aux participants différents points de départs. Par exemple les footballeurs n’ont pas eu besoin de venir à l’Amarante pour scanner leur dossard.

Le duel 2018 était de battre les heures de sport accumulé en 2017 soit 2312h. Il nous a fallu un peu de temps pour dompter cette nouvelle application mobile, c’est alors que le vendredi, lors du souper, j’avais annoncé que nous n’avions pas atteint notre objectif 2018. Mais ce3 résultat est faux, en étudiant de plus près nos chiffres, il y a eu une accumulation de 2355h soit 43h de plus qu’en 2017 avec 1195 dossards scannés pour 681 participants. Nous avons donc atteint notre objectif de cette année avec une petite marge. Nous remarquons tout de même ces dernières années que l’offre augmente mais ce n’est pas pour autant que le nombre de participant explose. Sommes-nous peut-être un peu trop exigeant, cela fait plus de 10 ans que la manifestation est proposée à Estavayer, les participants auraient le droit de se lasser. Mais nous tenons bon, nous avons toujours du plaisir dans l’organisation et nous nous devons de continuer pour tous nos habitués que l’on croise presque toute la semaine.

Je profite une dernière fois de remercier mon comité pour l’énorme soutien de cette édition toute particulière pour moi étant donné que je venais de mettre au monde ma puce qui n’avait que 2 petites semaines au moment de la manifestation.

Et je n’oublie pas également de remercier la commune ainsi que la FSG sans qui la semaine de la Suisse bouge ne pourrait se faire.

Et encore merci à la FSG d’avoir ajouté la Suisse bouge pour le bénévolat des membres, cela nous facilitera un bon bout l’organisation.

Merci de votre attention et bonne fin de soirée.»
8. Rapport des monitrices et moniteurs
Parents-enfants 1+2


Béatrice Brasey
Enfantine



Julie Torche, Cynthia Oberson
Jeunes gymnastes 


Stella Lang lit le rapport pour les moniteurs excusés

(Emilie, Pascal et Chloé)
Polysports



Fiona Bourdilloud 
Agrès mini 



Clémentine Dalle
Agrès




Michael Abriel
Athlétisme U10
Toni Beutler
Athlétisme U12


Etienne Marmy
Athlétisme U14-U16
Stefan Renfer
Dames




Eliane Voillat
Gym-Fit



Katrin Gharbi
Badminton



Ayla Skergat 

Volley Jeune



Evelyne Panchaud 
Volley 5ème ligue


Harry Stauffer 
Volley 4ème ligue


Mélanie Arijon 

Volley hommes 3ème ligue

Jean-Michel Zuccoli

Volley hommes loisirs

Raymond Braun
19 groupes pour la saison 2017-2018 et 22 de prévus pour 2018-2019. Les moniteurs sont chaleureusement remerciés. Chaque responsable retrace les activités de son groupe, les horaires d’entraînements, les concours, l’effectif et les principaux résultats. Les rapports de chaque moniteur sont archivés et disponibles chez la secrétaire. 
9. Renouvellement des moniteurs
Admissions des moniteurs
Badminton
Didier Guillod
Kinball
Nadège Baeriswyl

Gym Enfantine
Gaëlle Marchand

Agrès
Mallaury Torche

Agrès
Chenoa Peris

Agrès
Soline Aeby

Agrès
Ivana Crottaz

Athlétisme
Shané Skergat

Volley Junior
José Pereira
Démissions des moniteurs
Jeune gymnaste
Emilie Braun (après 11ans, chaleureusement remerciée)

Athlétisme
Adrien Henquez

Volley D5
Jessica Di Matteo
10. Renouvellement du comité
Démission
Lydia Renfer
Admission

Noémie Beutler
Remplace Lydia
Fabian Baechler
Remplace Luis (déjà en fonction depuis quelques mois mais nommé officiellement ce soir) → responsable J+S
Approuvées à l’unanimité

11. Remerciements et félicitations
· Jubilé moniteurs

5 ans :
Yohan Koller

Béatrice Brasey (6ans, oublié en 2017)
10 ans :
Stefan Renfer

Isabelle Pauchard

Harry Stauffer
20 ans : Raymond Braun
· Remerciement pour les moniteurs démissionnaires (mentionnés ci-dessus)
· Remerciement pour les membres de comité démissionnaires

Lydia Renfer est remerciée pour ses 7 ans au comité dans lequel elle a œuvré, entre autre, en tant que cheffe subsistance, loto et infirmière pour la kids cup. Elle a été grandement appréciée car c’est une personne engagée, influente et rayonnante.
12. Calendrier 2018-2019
10.11.18
Journée du volley
01.12.18
Cortège Saint Nicolas
07.12.18
Loto

15.12.18
Coupe de Noël

26.01.19
Coupe de janvier polysportive à Estavayer (gym enfantine à polysports)

13-17.05.19 
La Suisse bouge

09.06.19
Team-Cup agrès à Estavayer

13.  Divers
Raymond Braun félicite Jean-Michel Zuccoli qui a réussi son diplôme d’arbitre, et le remercie car il forme actuellement Alex Fleuri et Agathe Frutiger à être arbitre. Il informe qu’Agathe Frutiger, Peggy Dreosti et Michel Ding font le cours de marqueur et auront leur licence début décembre tout en rappelant que des marqueurs sont nécessaires dès la 3ème ligue ainsi que deux arbitres pour la deuxième ligue dès la deuxième année en 2ème ligue (il faut compter entre 12 et 14 matchs d’investissement par saison par arbitre).

Marlis Schwarzentrub remercie, de la part de la commune, le travail effectué par le comité et félicite tous les gymnastes, les parents ainsi que les moniteurs/trices pour leur assiduité et soutien. Elle souhaite plein succès pour la suite. Madame Schwarzentrub informe tous les volleyeurs qu’un bureau d’ingénieur a été mandaté pour changer l’éclairage de la salle Amarante, le rapport est attendu avant la fin de l’année. Elle mentionne que la commune d’Estavayer attend avec impatience la nouvelle salle de Murist et rappelle que la salle du Sacré Cœur sera fermée au 31 décembre. Elle rappelle qu’il y a également la salle de gym de Rueyres mais qu’elle est également très prisée. Elle reste bien entendu à disposition pour toutes questions.
Jean-Michel Zucoli, prend la parole et fait un peu de publicité pour la coupe de Noel du 15.12.18 en annonçant les nouveautés comme le cor des Alpes pour animer la ville d’Estavayer-le-Lac et un super concours avec, comme gain, une nuitée dans un hôtel. Il informe que les flyers et librettos sont disponibles. Il rappelle qu’il y a une demande de plus de 100 bénévoles et qu’il y a possibilité de s’inscrire dès ce jour. Il mentionne également qu’il y a un partenariat avec la course des Taleines à Vulliens, près de Moudon, et invite les groupes d’athlétisme le 28.9.2019 à y participer. Il remercie la commune pour le soutien et leur participation à la course et reste à disposition pour toutes questions.
Marie-Jeanne Truckenbrod indique qu’elle va arrêter le comité de la coupe de Noel, à la trentième (dans 2 ans).
Cédric remercie les membres d’honneur pour leur participation régulière à l’AG de la FSG Estavayer, société qui est née en 1880, et toutes les personnes présentes pour leur attention.
Jean-Michel Zuccoli prend des photos du comité, des lauréats (enfants) et des jubilés.
Isabelle Pauchard, remercie le président, Cédric Pürro, pour son travail au sein de la FSG tout au long de l’année.
L’Assemblée est close à 21h40
Estavayer-le-Lac, le 5 octobre 2018
FSG Estavayer-le-Lac
La secrétaire 


Carine Pillonel
