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Fédération suisse 
de gymnastique
Section Estavayer-le-Lac
Case Postale
1470 Estavayer-le-Lac

Procès-verbal de l’Assemblée Générale du 07 octobre 2016
Séance tenue au restaurant du Port à Estavayer-le-Lac.
1. Ouverture de l’assemblée générale 2015-2016
Il est 20h06 lorsque Cédric Pürro, président, ouvre l’assemblée au nom de la FSG Estavayer-le-lac et de son comité.

Il constate que l’assemblée a été convoquée selon l’article 20 des statuts et qu’elle peut délibérer valablement.

Aucune proposition individuelle ne nous étant parvenue, nous nous en tiendrons donc au tractanda joint à la convocation.
2. Présence des membres et désignation des scrutateurs

Cédric salue particulièrement les personnes suivantes qui sont présentes :

M. Dominique Aebischer


Président d’honneur


Mme Marie-Jeanne Truckenbrod

Membre d’honneur
Mme Sylviane Buchs



Membre d’honneur
Mme Margaret Ménétrey


Membre d’honneur

Mme Marlyse Singy



Membre d’honneur
Mme Annelise Zanone 


Membre d’honneur

M. Philippe Zanone 



Membre d’honoraire

Mme Martha Pittet



Membre d’honneur
Mme Carmen Duc 



Membre d’honneur

Se sont excusés :
M. Joseph Fasel



Président d’honneur
M. Claude Meyer



Parrain du drapeau

Mme Christine Fontiveros


Membre d’honneur

Mme Nicole Berger



Membre d’honneur
M. Gilles Abriel



Membre d’honneur
Mme Marie-José Nieto


Membre d’honneur
Mme Monique Müggler


Membre d’honneur
M. Bruno Müggler



Membre d’honneur
M. André Bise




Membre d’honneur
Mme Gabrielle Koller



Membre d’honneur
M. Henri Koller



Membre d’honneur
45 personnes ont répondu à l’invitation du repas.

La liste des présences circule et les scrutateurs sont désignés : Etienne Marmy et Eliane Voillat
3. Approbation du Procès-verbal de la dernière Assemblée Générale
Etant donné que le procès-verbal était joint à la convocation ou accessible sur notre site internet, il n’est pas lu. Il n’y a pas de contre épreuve, nous passons à la suite. 
4. Rapport de la caissière et des vérificateurs
Rapport de la caissière : Isabelle Pauchard lit le rapport : 
« Les années se suivent mais ne se ressemblent pas au niveau de la comptabilité de la FSG. Heureusement finalement c’est une bonne nouvelle pour cette saison 2015/2016. Elle permettra d’entamer la prochaine avec le sourire et quelques réserves pour nous permettre, par exemple, de remercier les moniteurs pour leur engagement envers la société.  

En faisant le tour des charges pour commencer, on remarque une légère baisse des frais dans leur globalité.  

Pour la participation aux cours, la société ne rembourse plus que les frais d’inscription et les déplacements, préalablement la société donnait une indemnité par jour ou demi-jour de cours. 

Diminution des frais divers suite à une redistribution des comptes. Ce compte englobait les dons de la société ; un compte a été créé.  

Diminution notoire dans le groupe volley. Les licences ont été facturées à leur tarif réel. 

La différence principale vient du compte Achat de matériel. En 2014/2015, la société avait participé à l’achat des trainings. A souligner qu’une nouvelle commande est en cours pour les personnes intéressées. La société participera à nouveau à raison de Fr. 20.00 par personne. 

Pour les produits, une fois encore, les manifestations ont laissé d’importants montants. Soirée de gym, Kids cup, Suisse Bouge, les bénéfices de ces manifestations répondent à l’investissement en temps et à l’engagement infaillible des moniteurs et des parents. Même les résultats de nos lotos ont fait des envieux auprès des sociétés locales. Un grand merci à toutes les personnes qui nous suivent et nous soutiennent tout au long de l’année.   

Le bénéfice de Fr. 13'887.95 nous permet, comme déjà dit, de voir venir la saison prochaine avec sérénité.  

Je vous remercie de votre attention et vous souhaite une bonne soirée. »
● Cédric précise que notre but n’est pas de faire chaque année Fr.13’000 de bénéfice, l’année passée nous avions fait Fr. 67 de perte, mais ce n’est pas toujours facile à prévoir. Cette année nous avons fait de très bons lotos et de bonnes manifestations. 
● Budget 2016-2017 : le total des produits est un peu moins élevé et il y a un peu plus de prévu dans les charges car nous voulons remercier les moniteurs avec une sortie, un repas ou autre. Fr. 5'000 est prévu dans le matériel pour l’achat de training supplémentaire. Pour la location des salles nous avons un montant/horaire.   

Il est donc plutôt prévu un déficit qu’un bénéfice mais l’année nous le dira ! 
Rapport des vérificateurs : Béatrice Brasey et Etienne Marmy : Béatrice lit le rapport : 
« Les vérificateurs des comptes de la FSG d’Estavayer-le-Lac vous proposent leur rapport pour la période du 1er juillet 2015 au 30 juin 2016. 
Nous avons officié le 5 octobre dernier au domicile de la vérificatrice, Mme Béatrice Brasey, en vue de l’assemblée générale de la société du 7 octobre 2016.

Nous avons procédé au contrôle des pièces justificatives par pointage puis au contrôle du détail de chaque compte de charges et produits. Nous avons découvert des comptes parfaitement tenus et au résultat un joli bénéfice de Fr. 13'887.95.

Etienne et moi-même avons accepté les comptes comme tels en apposant nos signatures et proposons à l’assemblée de les accepter à son tour et d’en donner décharge à la caissière. 

Nous remercions Isabelle pour son excellent travail et la félicitons pour son assiduité. » 

Il n’y a pas de questions ou de remarques, le bilan est accepté à l’unanimité. 

Sont nommés comme
1er vérificateur
Etienne Marmy

2ème vérificatrice
Clio Perseghini

Suppléante
Martha Pittet 
5. Rapport du Président
Cédric lit son rapport : 
« Quel plaisir de préparer ces rapports quelques heures avant l’assemblée !

Plaisir parce que la saison écoulée a été globalement très positive, d’un point de vue des nombreux entraînements que nous avons pu proposer à nos membres, mais aussi des manifestations que nous avons organisées et également de la bonne ambiance régnant dans le groupe des moniteurs et du comité.

Si je devais relever quelques points forts, ce serait certainement :

La soirée de gym des 5-6 mars dernier : devant une forte affluence, environ 1'000 spectateurs sur le week-end, nos groupes ont présenté selon moi un spectacle de très bonne qualité, le tout agrémenté par une prestation exceptionnelle de la gymnaste Julie Pantillon, notre invitée. Cette dernière a été surprise et très reconnaissante de l’accueil que lui ont réservé le public et surtout les enfants lors de la séance de dédicaces. 

Mes collègues du comité d’organisation ont fourni un gros travail qui a été récompensé à sa juste valeur par la réussite du week-end.

L’UBS kids cup team du 21 novembre 2015 : cette compétition d’athlétisme en salle, que nous organisions pour la 3è fois, a à nouveau été spectaculaire et d’une gestion quasi sans faille. Nous avons d’ailleurs maintenant les faveurs de la cote auprès des dirigeants de Swiss Athletics qui nous ont proposé d’organiser la finale suisse! Ce que nous avons refusé, préférant organiser dans un premier temps la finale régionale, qui aura lieu le 11 mars 2017 avec cette fois-ci la participation de 800 athlètes sur une journée.

Les différentes autres manifestations comme le cortège de la St-Nicolas avec une centaine d’enfants de la FSG présents grâce à l’engagement de Béatrice Brasey, la Coupe de Noël, l’atelier de Ludimaniak gérés par les monitrices parents-enfants et enfantine et La Suisse bouge.

Pour parler maintenant un peu des différents groupes, je relèverais quelques soucis de motivation dans les groupes d’adolescents, qui ont nécessité des discussions avec les moniteurs, apparemment bénéfiques. Je relève aussi en ce début d’année la difficulté de trouver des personnes qui s’engagent bénévolement pour les enfants et les jeunes, principalement pour deux groupes qui sont dans le besoin. 

Cela me rappelle la chance de pouvoir compter sur toute l’équipe actuelle de monitrices et moniteurs, qui touchent seulement un petit défraiement pour les nombreuses heures consacrées à leur groupe, et qui malgré tout restent fidèles. Du côté positif également, nous avons appris au printemps passé qu’une nouvelle équipe volley homme allait voir le jour. Sous l’impulsion énergique de Jean-Michel Zuccoli, une équipe composée aujourd’hui d’une vingtaine d’hommes a pu voir le jour, sans que l’ancienne équipe ne doive limoger son entraîneur en chef Raymond Braun pour baisse d’effectif, ceux-ci voyant même d’anciens joueurs revenir à l’Amarante ! Quelle belle nouvelle pour une société de pouvoir proposer une offre là où il y avait de la demande !

J’aimerais revenir finalement sur la bonne ambiance qui règne au sein du comité, primordial à mon avis pour qu’un club puisse se développer ou juste vivre harmonieusement. Même si chacun a son « dicastère », nous devons souvent nous répartir d’autres tâches plus ou moins rigolotes, et j’apprécie de ne jamais devoir tirer à la courte paille pour savoir qui va aller à l’assemblée des délégués par exemple, car chacun se propose toujours spontanément si son agenda le lui permet. Merci à vous chers amis du comité.

Je terminerai en remerciant les monitrices et moniteurs ainsi que toutes les personnes qui soutiennent la FSG Estavayer, la Commune d’Estavayer pour son subside très apprécié, ainsi que les communes environnantes qui nous font également parfois un don en fonction des membres provenant de chez eux.

Belle saison 2016-2017 à tous!

Remerciements particuliers aux personnes présentes faisant parti des comités des manifestations suivantes : 

●   UBS kids cup team : Luis Lopes, Cynthia Suchet, Sefan Renfer, Etienne Marmy, Etienne Mille
●  Soirée de gym : comité FSG + Mathilde Corminboeuf, Emilie Braun, Clémentine Dalle, Katrin Gharbi-Zaugg
●   Suisse Bouge : Cynthia Suchet, Katrin Gharbi-Zaugg, Nathalie Martin
● Coupe de Noël : Dominique Aebischer, Marie-Jeanne Trückenbrod, Aurélie Bally, Anne Giacomotti

6. Rapport du Président de la Coupe de Noël
Dominique Aebischer lit son rapport :
« La 25ème édition de la Coupe de Noël, qui s’est déroulée le samedi 12 décembre 2015, a été l’année de tous les records. Il faut dire que le comité a mis les bouchées doubles pour fêter cet anniversaire et la course comptait pour la Coupe fribourgeoise 2016. La météo a également été indulgente avec nous. Tout d’abord record de participation puisque 699 coureuses et coureurs se sont affrontés dans la vieille-ville, ce qui en fait le plus grand nombre de participants depuis la création de cette manifestation. Record également chez les poussines et poussins avec 107 enfants et la course relais avec 57 relayeurs. 
Au niveau des résultats, c’est l’Ethiopien Fikru Guta, récent 3ème à Morat-Fribourg, qui s’est imposé chez les élites hommes et Nicole Bürgisser de Guin chez les élites dames. Du côté des staviacoises et staviacois, je citerais la victoire de Marvin Lütenegger en poussins, les 2ème places de Matthias Renfer en écoliers B, de Félix Seid en écoliers A, d’Amélia Flückiger en poussines, de Jonas Beutler en poussins et de Julie Bourqui en populaires dames. A noter encore la 3ème place d’Hugo Ruiz en poussins. La plus jeune participante avait 2 ans et le plus âgé 72 ans. 

Pour terminer, je remercie mon comité pour son dynamisme et la bonne humeur lors des comités. Chacun connaît son job avant et pendant la course. A noter un changement puisque Céline Tettamanti a émis le vœu d’arrêter : elle est remplacée par Aurélie Bally qui a repris le secrétariat. Mes remerciements vont également à tous les bénévoles, aux donateurs et sponsors, aux services communaux et à la Staviacouac qui a merveilleusement animé la ville. La prochaine édition, la 26ème, aura lieu le samedi 17 décembre 2016. Merci de votre attention. »
7. Rapport de la Présidente de la Suisse Bouge 

Cynthia Suchet lit son rapport : 

« La Suisse bouge s’est déroulé du 30 mai au 3 juin 2016. Les dates ont été repoussées pour la simple et bonne raison qu’il y a eu la nouveauté d’une journée à la plage qui était prévue le jeudi soir. Malheureusement la météo n’a pas été de notre côté et nous avons dû annuler ; pourtant le programme était particulièrement alléchant et la quasi-totalité des activités sur inscriptions étaient complète. Comme il n’y a eu que 4 jours de manifestation, ce sont 951 personnes qui se sont réunies pour faire 1351 heures de sport (c’est environ 400 personnes en moins qu’en 2015).
Je profite à nouveau pour remercier Marianne Lambert et Katrin Gharbi-Zaugg pour leur investissement au sein du comité de La Suisse bouge. Elles ont décidé de nous quitter pour d’autres aventures. Je tiens également à remercier les membres restants : Julien Roy, Nathalie Martin et Nicole Berger ainsi que la commune d’Estavayer et la FSG pour leur soutien. Cela fut pour moi ma première édition en tant que présidente « ad interim »… pas facile de reprendre les reines après tout le travail exécuté par Cédric particulièrement avec ma promotion qui m’a mené directement au sommet de l’échelle du comité. »
8. Rapport des monitrices et moniteurs
Parents-enfants 1+2


Béatrice Brasey




Enfantine



Béatrice Brasey
Jeunes gymnastes 


Emilie Braun
Polysports



Charlotte Rey étant absente, Emilie lit le rapport

Agrès mini 



Anne Giacomotti
Agrès




Mathilde Corminboeuf
Athlétisme U10


Hugo Marguet
Athlétisme U12


Etienne Marmy 
Athlétisme U14-U16
Stefan Renfer
Dames




Eliane Voillat
Badminton



Ayla Skergat étant absente, Etienne Mille lit le rapport
Gym-Fit



Nathalie Martin
Volley mini



Philippe Michel étant absent, Cédric fait un petit résumé
Volley F17



Laurence Bugnon étant absente, Mélanie Arijon lit le rapport
Volley 5ème ligue


Jessica Di Matteo
Volley 4ème ligue


Mélanie Arijon 

Volley hommes


Raymond Braun
Volley mixte



Harry Stauffer

Chaque responsable retrace les activités de son groupe, les horaires d’entraînements, les concours, l’effectif et les principaux résultats. Les rapports de chaque moniteur sont archivés et disponibles chez la secrétaire.
9. Admissions des moniteurs
Athlétisme 
Sébastien Brodard, Mélissa Glanzmann, Kleidiana Pereira Dos Santos, Mélanie Reymond, Milena Magilano
Agrès 
Aurélie Bally

Volley
Jean-Michel Zuccoli et François Vonlanthen

Jeunes gymnastes
Chloé Carrard

Gym enfantine
Léa Carrard

Polysports
Stella Lang
Démissions des moniteurs
Athlétisme



Johann Marmy, Léa Bernasconi

10. Renouvellement du comité
Pas de changements cette année. 
11. Calendrier 2016-2017
03 décembre 2016

Cortège de la St-Nicolas
17 décembre 2016

Coupe de Noël
11 mars 2017


Finale régionale de l’UBS Kids Cup Team
31 mars 2017


Loto
8 au 12 mai 2017

La Suisse Bouge

24 juin 2017


Team Cup Agrès 

30 juin 2017


Loto

12. Remise des challenges, diplômes et remerciements
•  Trophées : 

Eva Moreno pour avoir gagné la finale cantonale de l’UBS Kids Cup individuelle. Elle a été qualifiée pour la finale suisse où elle a terminé à la 25ème place. Le trophée est offert par Etienne Mille. 

•  Diplôme Agrès : 
Sven Burnier : 4ème place

Noé Liniger : 1ère place 

•  Athlétisme : 

Trophée fille, 7ème place (offert par Didier Martin) : Chloé Züger 
Diplôme 5ème place : Félix Seid
Diplôme  4ème place : Léo Jeanmonod
Diplôme : 3ème : Quentin Pauchard
Diplôme : 2ème : Thomas Züger
Trophée garçon, 1ère place (offert par Sylviane Buchs) : Benjamin Pillonel
3ème place à la Finale Suisse de l’UBS Kids Cup Team : Bruno Terrapon, Mathias Renfer, Artac Avanesian, Loris Rodriguez, Maxime Werro et Lucas Baechler reçoivent une médaille. Médailles offertes par Nicole Berger.
Les personnes suivantes se proposent pour offrir les challenges de l’année prochaine : Margaret Ménétrey, Marlyse Singy, Jessica Di Matteo, Philippe Zanone, Steve Emmenegger.   
•  Jubilé moniteurs : 

5 ans : Charlotte Rey
10 ans : Luis Lopes 
15 ans : Eliane Voillat et Anne Giacomotti
• Nous donnons un prix à Pascal Mancini pour ses exploits durant l’année : il est toujours content d’être parmi nous et de faire encore partie de notre société. Il n’a pas de résultats extraordinaires cette saison mais il s’est qualifié pour la finale des championnats d’Europe de relais avec le 4x100m, terminant à la 7ème place. Il a également obtenu la 2ème place au championnats suisses individuels sur 100 m.  
13. Divers

· Raymond revient avec les lampes de l’Amarante qui éblouissent lorsqu’on joue au volley. Il demande s’il est possible d’installer des lamelles ou de changer les lumières. Nous avons déjà demandé 2 fois à la commune mais ils disent ne rien pouvoir faire. Raymond propose de demander s’il est possible d’incliner les lamelles ? Cédric va essayer de relancer la commune.
· Michaël dit qu’il y a un problème avec les anneaux à la salle C : les boutons s’enfoncent et il y a de temps en temps des électrocutions ! Cédric reporte le problème au concierge de l’Amarante. 
· Cynthia relève le problème des objets perdus qui sont enfermés dans le local des profs dont nous n’avons pas accès. 

· Dominique pour la commune : en ce qui concerne l’Amarante, nous devons noter tout ce qui ne va pas et voir directement avec le concierge, aller avec lui et lui montrer ce qui ne va pas. 

Sinon, félicitations au comité et à son président, félicitations pour la soirée de gym qui a été un grand succès et qui a donné beaucoup de plaisir au public. Félicitations aux moniteurs qui ont un rôle primordial et social. La commune ne sait pas comment elle ferait sans ces sociétés sportives qui occupent les jeunes de la ville. 

· Jean-Michel Zuccoli propose de s’inscrire sur la plateforme internet Broye Sport dans un but de visibilité. Un don serait à faire pour le lancement de la plateforme. 

L’Assemblée est close à 21h33
Estavayer-le-Lac, le 07 octobre 2016
FSG Estavayer-le-Lac
La secrétaire 
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Anne Giacomotti
