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Procès-verbal de l’Assemblée Générale du 06 octobre 2017
Séance tenue au Buffet de la Gare à Estavayer-le-Lac.
1. Ouverture de l’assemblée générale 2016-2017
Il est 20h06 lorsque Cédric Pürro, président, ouvre l’assemblée au nom de la FSG Estavayer-le-lac et de son comité.
Une minute de silence est observée en mémoire de M. André Bise, membre d’honneur et personne très influente de la société il y a quelques dizaines d’années.
Cédric constate que l’assemblée a été convoquée selon l’article 20 des statuts et qu’elle peut délibérer valablement.

Aucune proposition individuelle ne nous étant parvenue, nous nous en tiendrons donc au tractanda joint à la convocation.
2. Présence des membres et désignation des scrutateurs

Cédric salue particulièrement les personnes suivantes qui sont présentes :

M. Dominique Aebischer


Président d’honneur


Mme Marie-Jeanne Truckenbrod

Membre d’honneur
Mme Sylviane Buchs



Membre d’honneur
Mme Marlyse Singy



Membre d’honneur

Mme Carmen Duc 



Membre d’honneur

M. Zanone Philippe



Membre d’honneur
Se sont excusés :

M. Joseph Fasel



Président d’honneur

M. Claude Meyer



Parrain du drapeau

Mme Christine Fontiveros


Membre d’honneur

Mme Nicole Berger



Membre d’honneur

M. Gilles Abriel



Membre d’honneur
Mme Marie-José Nieto


Membre d’honneur
Mme Monique Müggler


Membre d’honneur
M. Bruno Müggler



Membre d’honneur
Mme Margaret Ménétrey


Membre d’honneur

Mme Martha Pittet



Membre d’honneur

41 personnes ont répondu à l’invitation du repas. 29 personnes se sont excusées.
La liste des présences circule et les scrutateurs sont désignés : Mélanie Arijon et Cynthia Suchet
3. Remise des challenges, diplômes et remerciements

•  Trophées finale suisse UBS Kids Cup Team
Loris Rodriguez 

Luca Baechler

Artac Avanesian

Mathias Renfer

Tiago Ayala

Mathieu Mille
Challenge offert par Marlyse Singy et Steve Emmenegger

•  Diplôme Agrès : 

Pierre-Ange Toro

Thomas Mota

Anne Kamoo

Mylène Roulin 

•  Athlétisme : 


Diplôme : 5ème place : Thomas Baechler
Diplôme : 4ème place : Timéa Guillot
Diplôme : 3ème place : Jonas Beutler
Trophée garçon : 2ème place : Quentin Pauchard (offert par Margaret Ménétrey)
Trophée fille, 1ère place : Eva Moreno (offert par Philippe Zanone)
Les personnes suivantes se proposent pour offrir les challenges de l’année prochaine : Toni Beutler, Christine Fontiveros et Luis Lopez
4. Approbation du Procès-verbal de la dernière Assemblée Générale

Etant donné que le procès-verbal était joint à la convocation ou accessible sur notre site internet, il n’est pas lu. Il n’y a pas de contre épreuve, nous passons à la suite. 

5. Rapport de la caissière et des vérificateurs
Rapport de la caissière : Isabelle Pauchard lit le rapport : 

«La saison 2016/2017 boucle à nouveau avec un bénéfice de Fr. 4'946.65. Ce qui est réjouissant d’autant plus que le dernier loto organisé le 30 juin 2016 sera pris en compte dans la compta de la prochaine saison. 

Pour le bilan, dans les transitoires, pour l’actif, il a été passé le fond de caisse du loto du 30 juin et le solde des inscriptions à encaisser pour la Team Cup. Pour le passif, ont été pris en compte toutes les factures de la Team Cup qui a eu lieu le 24 juin (avec un bénéfice de plus de Fr. 2’000.00), les locations des salles de sport pour mai et juin et le solde des salaires des moniteurs pour qui je n’avais pas de compte bancaire. 

A relever dans les produits, les excellents résultats de la kids cup, environ 9000 francs qui sont une belle récompense pour l’énorme investissement en temps et en énergie que demande cette manifestation et dans les rentrées diverses, un montant de Fr. 2'000.00 reçu pour les heures effectuées par nos bénévoles lors de la Fête fédérale de lutte à Payerne.

On constate aussi une stabilité au niveau des encaissements des cotisations des membres et des participations des communes. Mis à part Estavayer, les communes de Châbles, Cheyres, Châtillon et Lully nous apportent aussi un soutien en rapport au nombre d’enfants habitant leur commune.

Au niveau des charges, le comité a décidé de récompenser les moniteurs pour leur investissement tout au long de l’année. En plus des salaires habituels, il a été décidé d’attribuer un bon de Fr. 50.00 à tous les moniteurs dans un commerce de leur choix sur Estavayer. 

Les frais des différents groupes sont assez stables, si ce n’est le groupe agrès qui a légèrement augmenté, mais ce qui signifie aussi qu’ils ont participé à plus de concours, ce qui est réjouissant. Au vu des chiffres, il a été décidé de verser un don de Fr. 500.00 à Pascal Mancini en soutien financier pour sa saison. 

Au début de la saison, des équipements ont été commandés pour les personnes qui le désiraient. La participation de la société à cet achat a été comptabilisée dans le compte « achat de matériel ».

C’est à nouveau une belle année qui se termine et nous espérons que la prochaine le sera tout autant.

Un grand merci à toutes les personnes qui s’investissent dans nos différentes manifestations pour faire en sorte que notre société puisse continuer de fonctionner. 

Je vous remercie de votre attention et vous souhaite une bonne soirée.»

Rapport des vérificateurs : Etienne Marmy et Martha Pittet. Aucun des deux n’étant présent, Lydia Renfer lit le rapport : 
«Aucun des vérificateurs nommés ne pouvant être présents, le rapport sera lu par un membre du comité. Les vérificateurs mentionnés ci-dessous vous prient de bien vouloir les excuser. 

Les vérificateurs des comptes de la Société Fédérale de Gymnastique d’Estavayer-le-Lac vous proposent leur rapport pour la période du 1er juillet 2016 au 30 juin 2017.

Nous avons officié le 3 octobre dernier au domicile de la caissière, Mme Isabelle Pauchard, en vue de l’assemblée générale de la société du 6 octobre 2017.

Nous avons procédé au contrôle des pièces justificatives par pointage puis au contrôle des soldes des comptes d’actifs et passifs, tous les documents nécessaires ont été présentés. Le bilan et les comptes de charges et produits présentent un bénéfice égal de Fr. 4'946.65.

Nous avons accepté les comptes comme tels par nos signatures et proposons à l’assemblée de les accepter à son tour et d’en donner décharge à la caissière.

Nous remercions Isabelle pour son excellent travail.» 

Il n’y a pas de questions ou de remarques, le bilan est accepté à l’unanimité. 

Sont nommés comme
1er vérificateur
Clio Perseghini

2ème vérificatrice
Martha Pittet

Suppléante
Jean-Michel Zuccoli
6. Rapport du Président

Cédric lit son rapport : 

«Je vais commencer mon rapport par cette réflexion que je me suis faite cet été. A la recherche de nouveaux moniteurs pour combler certains départs, j’ai constaté à quel point vous, chères monitrices et chers moniteurs, étiez vraiment des perles rares. Pourquoi ? Parce que oui il y a les entraînements hebdomadaires, mais à côté de cela, il y a encore :

· Le contact avec les parents

· Le comité moniteurs de rentrée

· Le comité moniteurs de fin de saison

· L’assemblée générale

· La gestion des inscriptions aux compétitions

· La présence sur les lieux de compétition le week-end

· La commande de licence

· L’organisation d’un entraînement particulier de temps à autre

· La préparation d’une chorégraphie pour la soirée de gym

· Etc.

Cette énumération pour vous dire que je suis conscient de la charge que représente votre activité. Grâce à votre engagement, la saison dernière s’est donc déroulée merveilleusement bien et cela devrait continuer puisque, à ma plus grande satisfaction, nous avons trouvé des remplaçants à tous les moniteurs démissionnaires. 

Autre point positif : les événements organisés maintenant régulièrement comme l’UBS Kids cup team, la Team Cup Agrès ou La  Suisse bouge assurent une santé financière à la FSG et permettent d’être ouvert à certaines propositions, comme la participation de quelques groupes au Sport fit de Cheyres pour la saison en cours.

Nous sommes une grande société et certains groupes sont en expansion, d’où un besoin de salles supplémentaires. Aussi avons-nous eu une discussion il y a quelques semaines avec la Commune, représentée par Mme Schwarzentrub, qui nous a mentionné que des salles de sport devraient être construites à l’horizon 2019-2020 à Cugy et à Murist, mais probablement pas à Estavayer à court ou moyen terme. Je profite ici de remercier la Commune d’Estavayer ainsi que d’autres communes qui participent à notre bonne santé financière par le subside qu’elles nous allouent.

Enfin je tiens à remercier les personnes suivantes :

· Danielle Bloechle qui faisait partie du C.O. UKCT ces dernières années

· Les membres des comités UKCT, Coupe de Noël, Team-Cup agrès, La Suisse bouge pour leur précieux travail et leur autonomie, qui permet au comité régulier de se concentrer sur d’autres tâches.

· Le comité dit « normal » pour le travail d’équipe réalisé durant toute l’année.

Bonne suite de soirée.»
7. Rapport du Président de la Coupe de Noël
Dominique Aebischer lit son rapport :
«La 26ème édition de la Coupe de Noël a eu lieu le samedi 17 décembre 2016 par une météo froide mais sèche et ensoleillée. La participation a été importante puisque 642 athlètes ont couru dans la vieille ville, ce qui en fait la 3ème affluence depuis la création de la manifestation. Mention spéciale pour la course relais, avec 27 équipes au départ et les poussins avec 55 enfants, de même que les cadets B avec 29 participants.

Au niveau des résultats, chez les élites hommes, c’est Jari Piller de Guin qui s’est imposé et chez les élites dames, c’est Inge Jenny également de Guin qui a gagné.

Pour les staviacois, à noter les victoires d’Elia Ruiz chez les écoliers C et de Léona Apavou chez les poussines. Les 2èmes places de Leann Meneur en poussines, de Stan Cuillet en poussins et de Mélissa Coria en dames juniores. Et finalement les 3èmes places de Thomas Baechler en Ecoliers C, de Mahé Grosso en poussins, de Sakura Leprêtre en poussines et de Christiane Jaeggi en dames F50. Le plus jeune participant avait 3 ans et le plus âgé 74ans.

Pour terminer, je remercie tous les bénévoles que nous avons d’ailleurs remercié par un pique-nique le 2 septembre dernier, les sponsors et les donateurs. Bien naturellement, je remercie mes collègues du comité, qui dépensent leur temps en fin d’année pour que cette manifestation soit un évènement sportif pour les jeunes et moins jeunes. La prochaine édition, la 27ème, aura lieu le samedi 16 décembre 2017 dès 13h. Merci pour votre attention»
8. Rapport de la Présidente de la Suisse Bouge 

Cynthia Suchet lit son rapport : 
«Ce fut la première année qu’on organisait une tentative de record national. Le but était de faire bouger un maximum de personne sur 60min entre 13h-15h dans toute la Suisse. Nous avons proposé 3 activités : urban training, sport en musique et jeux pour enfants. 72 personnes se sont réunies, il y a eu même un foodtruck pour midi.

La tentative de record a regroupé au total 5000 personnes sur 80 communes. Nous avons été quelque peu déçu par cette journée. 

Mais on s’est bien rattrapé durant le reste de la semaine car c’est un peu moins de 1600 personnes qui ont fait plus de 2300 h de sport. Le duel est donc remporté car il fallait battre les 1351 heures de 2016, ce qui est un peu plus que la moitié.  

Pleins de commentaires positifs sur l’organisation de la manifestation. 

Concernant l’édition future :
La suisse bouge aimerait reproduire la tentative de record national, mais ceci n’est pas forcement notre envie à nous. 

Nous avons remarqué cette année que nous commençons presque à avoir trop de monde pour certaines activités. Ou alors ce sont les locaux qui ne suivent pas. Nous avons peut-être trouvé une solution à ce problème mais je n’en dis pas plus car cela sera certainement la nouveauté 2018… Sachez que les dates officielles n’ont pas encore été fixées, mais la semaine devrait être en mai. J’aimerais annoncer aux moniteurs de la FSG que pour les années prochaines, si des salles de l’Amarante ou du CO ne sont pas occupées par la CHB, je serais prête à laisser les membre de la FSG s’entraîner. Mais c’est bien évidemment la CHB qui garde la priorité (et j’insiste sur cela) jusqu’à ce que le programme sorte. Mais sachez que vous êtes toujours les bienvenus avec vos groupes pour participer aux activités. Je sais que c’est contraignant pour les différents groupes de nous laisser les salles, mais n’oubliez pas que cela permet de faire bouger toute la Broye et que cela laisse quelques sous à la FSG. 
Je profite une dernière fois de remercier l’investissement de mon comité pour cette manifestation.»
9. Rapport des monitrices et moniteurs
Parents-enfants 1+2


Isabelle Pauchard
Enfantine



Béatrice Brasey
Jeunes gymnastes 


Raymond Braun
Polysports



Charlotte Rey étant absente, Cédric lit le rapport

Agrès mini 



Clémentine Dalle
Agrès




Michael Abriel
Agrès garçon



Jean-François Mateos
Athlétisme U10


Tony Beutler
Athlétisme U12


Etienne Marmy étant absent, Etienne Mille lit le rapport
Athlétisme U14-U16
Yohan Koller
Dames




Eliane Voillat
Badminton



Ayla Skergat 

Gym-Fit



Nathalie Martin
Volley mini



Philippe Michel étant absent, pas de rapport
Volley F17



Laurence Bugnon 
Volley 5ème ligue


Harry Stauffer 
Volley 4ème ligue


Mélanie Arijon 
Volley hommes 3ème ligue

Jean-Michel Zuccoli
Volley hommes loisir


Raymond Braun
Chaque responsable retrace les activités de son groupe, les horaires d’entraînements, les concours, l’effectif et les principaux résultats. Les rapports de chaque moniteur sont archivés et disponibles chez la secrétaire.
10. Renouvellement des moniteurs
Admissions des moniteurs
Parents-Enfant
Mélanie Pillonel, Mélanie Bertschy

Enfantine
Cynthia Oberson, Julie Torche et Mélanie De Gottrau

Polysports
Stella Lang et Fiona Bourdilloud
Athlétisme U10
Adrien Henquez
Agrès mini
Natasha Panzera, Shirley Besençon

Agrès 
Mélanie Pillonel
Démissions des moniteurs
Parents-enfants
Helen Ryser

Enfantine
Clio Perseghini

Agrès mini
Aurélie Bally,

Polysport
Charlotte Rey

Volley mini
Philippe Michel
Volley F17
Laurence Bugnon
11. Renouvellement du comité
Démission
Luis Lopes
Anne Giacomotti
Admission

Carine Pillonel pour remplacer Anne
Pour remplacer Luis, en recherche d’un homme, Cédric Pürro reprend sa fonction J+S ad intérim, nouvelle personne sera proposée en 2018.
12. Remerciements et félicitations
· Félicitation pour les cours

Sébastien Brodard, J+S athlétisme de base

Laura Bise, Nathalie Clément, Clémentine Dalle, formation de base gymnastique agrès

· Jubilé moniteurs

5 ans : Michaël Abriel


Antony Baudin


Nathalie Clément


Pascal Johner


Mélanie Arijon


Ayla Skergat

10 ans :
Etienne Marmy


Emilie Braun

20 ans : Jean-François Mateos

· Remerciement pour les moniteurs démissionnaires (mentionnés ci-dessus)
· Remerciement pour les membres de comité démissionnaires

Anne Giacomotti est nommée membre d’honneur et remerciée pour 16 ans de monitorat et 9 ans au comité ainsi que d’autres participations à divers comités comme la coupe de Noël et la team cup agrès.
Luis Lopes est nommé membre d’honneur et remercié pour ses 12 ans de monitorat et 7 ans au comité.
13. Calendrier 2017-2018
18 novembre 2017
UBS Kids Cup Team
02 décembre 2017
Cortège de la St-Nicolas
16 décembre 2017
Coupe de Noël
03-04 mars 2018
Soirée de Gym

Mai 2018
La Suisse Bouge
2019 :
Coupe de janvier polysport et Team Cup agrès
14 Divers

Dominique Aebischer remercie, de la part de la commune, le travail effectué par le comité et félicite tous les gymnastes ainsi que les moniteurs/trices pour leur assiduité. Souhaite la bienvenue aux deux nouveaux membres d’honneur. Remercie également tout particulièrement les organisateurs de la Suisse bouge, de l’UBS Kids Cup et de la coupe de Noël car ils font parler d’Estavayer-le-lac, belles manifestations.
Evelyne Panchaud, relève la bonne ambiance, le comité jeune, et l’engagement de tous les jeunes et moins jeunes moniteurs.
Cédric Pürro rappelle que les moniteurs peuvent venir chercher leur bon de 50fr.
Isabelle Pauchard, remercie tout le comité et surtout le président, Cédric Pürro pour sa gestion parfaite et son investissement. 

L’Assemblée est close à 21h28
Estavayer-le-Lac, le 6 octobre 2017
FSG Estavayer-le-Lac
La secrétaire 
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Carine Pillonel
